Seria nr 5. Trojkaty i prostokaty

Przyklady zadan przygotowujacych do egzaminu gimnazjalnego z matematyki na 2012.
1. Tréjkat rownoramienny ma boki dtugosci 10cm 1 25 cm. Zakre$l prawidiows
odpowiedz. Uzasadnij swoj wybor
Podstawg trojkata jest bok o dtugosci 25 cm PRAWDA FALSZ
Podstawg trojkata jest bok o dtugosc10cm PRAWDA FALSZ

Wysokos$¢ h opuszczona na podstawe tego trojkata spetnia warunek:
a) 10<h<5 b) 20< h<25 ¢) h=23cm

2. Uzasadnij, ze dwa trojkaty prostokatne sg przystajace, jesli maja po jednym kacie
ostrym rownym i po jednym boku przylegajacym do tego kata réwnym.

Poustawiaj podane zdania tak, aby otrzyma¢ dowod

Dowdd
1. Jesli jeden kat ostry ma znang miarg, to miarg trzeciego kata fatwo obliczamy.

2. Niech trojkaty ABC oraz KLM maja katy proste A 1 K.
3. Jesli dodatkowo trojkaty te maja po jednym boku rownym, to korzystajac z 3-€j
cechy przystawania trojkatow: ,,bok i dwa katy przylegajace rowne” otrzymujemy
wniosek, ze trojkaty ABC 1 KLM sa przystajace.
4. Czyli trojkaty ABC i KLM maja wszystkie trzy katy odpowiednio réwne.

3. Na ogrod szkolny przeznaczono prostokatny teren o wymiarach 125m i 80 m. Potem

zamieniono decyzje¢ 1 wybrano kwadratowy teren o tym samym polu. Nie obliczajac
pola prostokata, powiedz jakiej dlugosci jest bok kwadratowej dzialki.

4. Dany jest trojkat rownoramienny ABC; AC = BC. Zakres$l prawidlowa odpowiedz dla
podanych zdan. Uzasadnij swoj wybor

e Wysokos$ci poprowadzone na ramiona trojkata ABC s3 sobie réwne.
PRAWDA FALSZ

e Kazdy bok jest mniejszy od potowy obwodu.
PRAWDA FALSZ

e Trojkat ABC nie moze mie¢ zadnego kata rozwartego.
PRAWDA FALSZ

o W trojkacie ABC wszystkie dwusieczne sg jednocze$nie wysokosciami.
PRAWDA FALSZ
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